

## ■生活小常识

## 如何在一天内控制感冒

天气凉了，感冒的人多了。防治普通感冒越早越好，如果能在一天内将其控制，就能避免症状加重。最近，美国健康网根据权威医疗机构的研究结果，总结出花一天时间控制住感冒的方法。

首先，在出现感冒症状后应立即用生理盐水清洗鼻子，保持鼻腔清洁。如果没有生理盐水，洗个热水澡也能有效清洁鼻腔，减轻症状。

在刚开始出现感冒症状的两小时内，为防止病情加重，与其一上来就吃药，不如先取一两汤匙蜂蜜，和茶一起搅拌后喝下，就能防止咳嗽。

接下来的六个小时最关键。尽量不要工作，身体就能很好地抵御病毒。如果非要工作，必须不停地大量喝水、果汁或茶，还可以喝一些鸡汤，同时要少量运动。轻度运动能增强免疫系统，保持心率略低于100次/分钟最为合适。

第一天晚上是和感冒作斗争的最后机会。抓住这个时间增强免疫系统，就能取得拦截感冒的最后胜利。晚餐时尽量选择蛋白质丰富的食物，如瘦肉、鱼或豆类以及一些抗氧化剂丰富的蔬菜。同时，一定要洗个热水澡，美美地睡上一觉。

到了第二天，在正常情况下感冒应该开始好转。但如果你感觉更糟或开始发烧、呕吐，头疼得更厉害，就需要去看医生了。因为这些症状和普通的感冒不同，可能是流感或是感染，可能需要使用抗生素类药品或进行其他治疗。

党的生活

## 磁带又将卷土重来



据英国《新科学家》杂志报道，从10亿Facebook用户的更新信息到世界各地医疗机构共享的图片再到高清晰视频流的兴起，人们对海量数据存储的需求不断增长。一直以来硬盘都充当“驮马”的角色，“背负”大量数据。

现在，随着一种可存储35TB数据的新型超密磁带的出现，一度被人们忽视的盒式磁带又将卷土重来，用于存储海量数据。

目前，日本富士胶片公司和瑞士苏黎世的研究人员研发出一种新型超密磁带，被称之为“线性磁带文件系统”。这种存储系统存储密度更高，能耗更低，能够取代当前的硬盘。他们研制的原型超密磁带覆盖钡铁氧体颗粒涂层，所使用的带盒与以前用的磁带差不多大小，能够存储35TB数据，大约相当于3500万本图书所涵盖的信息。

这项存储技术可能首先用于世界上最大的射电望远镜阵列——平方公里阵列。这个阵列将建在南半球，由数千个天线构成。平方公里阵列将于2024年投入使用，每天产生的压缩数据估计可达到1PB(1024TB)。根据信息存储行业协会的估计，如果使用存储量达到3TB，寿命可达到10年的硬盘，每年至少需要12万个硬盘。

使用磁带存储数据还将大幅降低能耗。根据美国新罕布什尔州莱耶的技术咨询机构2010年进行的一项研究，使用硬盘的数据中心的耗电量是同等规模磁带库的200倍。相比之下，磁带只有在读取或者记录数据时才耗费电量。

不过，磁带存储也有自身劣势。与硬盘相比，磁带数据的访问更慢，因为不得不使用一个全自动机械装置将阅读器插入适当位置。

新浪科技



编者按：生活有真相，科学乐不停。如果你有一些稀奇古怪的念头想知道真相，那就拨打025-84783612和“真相帝”谈谈吧。

# 扑克牌洗几次最好

好朋友们聚在一起玩扑克，除了谁负责洗牌以外，牌洗几次也是困扰大家的一个问题。次数洗少了牌没洗开，洗多了又会被同伴嘲笑又把牌洗回去了。到底洗多少次最好呢？

其实，这个问题曾难倒不少数学家，想想看52张牌（不含大小王）会有多少种排列方式？答案大约是 $10^{68}$ 次方，这个数字比人类从混沌初开到今天消逝的秒数还大，若想算出洗几次牌的排列组合的影响，几乎不可能。

但美国哈佛大学数学家戴柯尼斯和哥伦比亚大学数学家贝尔，采取与众不同的策略解决了这个难题。

他们把52张牌编上号码。按照1至52的递增顺序排列。洗牌



时，把牌分成两叠，一叠牌是1至26，另外一叠牌，27至52，洗一次牌后，会出现这样的排列：

1、27、2、28、3、29……也就是两组递增的数列混在一起。之后再继续洗牌。如果递增数列达到

26组后，这副牌就完全看不出原来的顺序。

最后，他们通过大型电子计算机的计算表明，洗牌7次最好，多了或少了都达不到效果。

江苏党的生活

## ■见多识广



本期问题：猜猜图中的物品是什么？

上期答案：沙发

请将答案通过短信发送至13675161755，请注明姓名、地址和邮编。我们将选取五位答对的读者发给纪念奖。南京市读者请到报社领取奖品。地址：南京市洪武北路55号置地广场602室。领奖时间：每周二到周五下午。外地读者我们将按地址邮寄奖品。

获奖名单：孔珍珍（无锡市）刘莹（南通市）王博（南京市鼓楼区）徐亦然（南京市玄武区）葛虹（南京市下关区）



作者：张家蓓  
上海科学普及出版社友情推荐

本期奖品：《女生这样做不胖晒不黑人不老》

## 好消息

## 一种心脏分泌激素能遏制癌细胞转移

日本的一个研究小组日前宣布，他们发现心脏分泌的一种名为心房钠尿肽（ANP）的激素，不仅能保护血管，还可遏制癌细胞转移。

ANP激素是由心房肌细胞合成并释放的肽类激素，其主要作用是使血管平滑肌舒张和促进肾脏排钠、排水。这种激素也可作为治疗心力衰竭的药物。

由日本国立循环器官疾病研究中心等组成的科研小组发现，在肺癌手术时，如果为预防脉律不齐而使用ANP激素，术后肺癌的复发率会非常低。通常肺癌手术两年后复发率为20%，而使用这种激素后，这一复发率可降至约4%。

人民网

## 绿茶成分有助缓解帕金森病



新加坡国立大学的一项研究发现，绿茶中的一种成分能与一种人体蛋白质相互作用，有助于缓解帕金森病的症状。这种名为EGCG的抗氧化物存在于绿茶和红酒中，它能与生物体内的AMPK蛋白激酶发挥作用，从而保护脑细胞。研究人员希望与医药企业合作，研发治疗帕金森病的新药。目前应对帕金森病的药物主要是对症治疗，研制的新药可对人脑细胞发挥保护作用。

## 坏消息

## 中年脾气暴寿命少9年

近日，英国《每日电讯报》刊文，由英国专家联手进行的一项研究发现：与对生活乐观的人相比，中年时爱发脾气的人死亡的可能性会高出3倍。研究人员警告：人们的心情快乐程度会显著影响未来时期一些疾病的发作，如伤残、步行速度缓慢、自测健康程度受损和冠心病。

调查发现，心理健康状况能够用来预测人们在60岁时患有严重疾病的倾向。懂得充分享受生活快乐的人平均能多活9—10年。因此，专家建议，从中年起，就应该多培养一些兴趣爱好，尽量参加一些社会公益活动，并多与朋友交流。

生命时报

## 短时间被动吸烟也造成呼吸道伤害

在美国胸科医师学会近日举办的2012年胸腔医学年会上，科学家表示，在高浓度香烟烟雾环境（如烟雾缭绕的酒吧或汽车）中，被动吸烟者在较短的时间内就会出现生理反应，其中包括呼吸道受到损伤。

研究者说，身处酒吧和汽车这些因吸烟而造成微粒浓度高的场所，对非吸烟者而言，无疑是迫使他们通过呼吸将大量的微颗粒带入自己的肺部内。即使只是短时间处于这种环境，也会给被动吸烟者正常的呼吸道造成可观察到的影响。

中国科技网

# 苏州阳澄湖大闸蟹集团直销 金秋献礼 请认准金世尊蟹业阳澄湖大闸蟹

2012年金秋蟹券/现货火热销售中  
阳澄湖牌大闸蟹 大品牌值得信赖

## 6大优势

- 1 “阳澄湖”牌大闸蟹，阳澄湖协会副会长单位，放心！
- 2 阳澄湖核心产区经过层层筛选，直供上海，品质上乘。
- 3 夜晚捕捞，清晨运达上海，蟹中上品，只只鲜美。
- 4 精美礼盒包装，盒内附生物冰袋，鲜活到家。
- 5 每只大闸蟹都有唯一的防伪戒指，确保正宗。
- 6 全国连锁，覆盖200多个城市，24小时内到货。



## 2012年阳澄湖大闸蟹价格表

型号	规格 (两)	数量	价格
精品礼盒	雄蟹3.6两 雌蟹2.6两	4对	398元/盒
商务礼盒	雄蟹3.8两 雌蟹2.8两	5对	598元/盒
精英礼盒	雄蟹4.0两 雌蟹3.0两	5对	798元/盒
珍品礼盒	雄蟹4.3两 雌蟹3.2两	5对	998元/盒
尚品礼盒	雄蟹4.5两 雌蟹3.4两	5对	1190元/盒
盛宴礼盒	雄蟹4.8两 雌蟹3.6两	5对	1380元/盒
尊享礼盒	雄蟹5.2两 雌蟹3.8两	6对	1880元/盒
至尊礼盒	雄蟹5.5两 雌蟹4.0两	6对	2680元/盒
世尊礼盒	雄蟹6两以上 雌蟹4.5两以上	6对	3680元/盒

消费满30000元送ipad2一部  
消费满50000元送iphone4S一部

每套礼盒附赠：吃蟹工具一套、秘制蟹醋一瓶、特制姜茶一袋、紫苏叶一袋

南京、上海、北京、西安、天津等几十个城市大型实体门店连锁，全国200个城市可提货。

400-6969-517 025-84730332

官方网站：www.laodx.com

地址：玄武区龙蟠中路75号